
Physics Class Notes
വെെവെെ�ദ്യ‍ുത‍പ�‍‍‍‍ർ‍‍ ‍(P)‍ ‍
    യ‍ൂണിറ്റ്‍സമയത്തിൽ‍ഒര‍ു‍വെെവെെ�ദ്യ‍ുവെെതപകരണം‍�ിനിയയോഗിക്ക‍ുന്ന‍വെെവെെ�ദ്യ‍ുയതോർജമോണ്‍വെെവെെ�ദ്യ‍‍ുത‍പ�‍ർ.

ജ‍ൂൾ‍നിയമം‍അന‍ുസരിച്ച്‍ഒര‍ു‍സെസർക്കീട്ടിൽ‍t സെസക്കന്റ്‍സെ�ാണ്ട്‍ഉൽപ്പാദിപ്പിക്കസെപ്പട‍ുന്ന‍താപം‍അഥവാ‍

പ്രവ‍ൃത്തി‍H =I2Rt ആയിരിക്ക‍ും.

പവർ‍= പ്രവ‍ൃത്തി/ സമയം

        =  = I2Rt/ t
              = I2R
ഒ‍ാം‍നിയമം‍അന‍ുസരിച്ച്‍I= V/R, P= (V/R)2 x R= V2 /R

Or R=V/I , P= I2 x V/I = VI
വെെവെെ�ദ്യ‍ുത‍പ�ർ‍‍P = I2R = V2/R =VI

വെെവെെ�ദ്യ‍ുത‍പ�റിവെെ ‍യ‍ൂണിറ്റ്‍�ോട്ട്‍(W) ആണ്. 

Problems
1. ഒര‍ു‍വെെസർക്കീട്ടിവെെ$‍ഒര‍ു‍ഉപകരണം‍540 W പ�ർ‍ഉപയയോഗിക്ക‍ുന്ന‍ു. യ�ോൾയട്ടജ്‍230 V എങ്കിൽ‍

ആമ്പയയറജ്‍എത്ര?

ഉത്തരം: ആമ്പയയറജ്‍= �ോയട്ടജ്‍/ യ�ോൾയട്ടജ്‍

                           I= W/V
                         = 540/ 230= 2.34 ≈ 2.4 A
2. 115 Ω പ്രതിയരോധമ‍ുളള‍ഒര‍ു‍തോപന‍ഉപകരണത്തി$‍ൂവെെ/‍2 A വെെവെെ�ദ്യ‍ുതി‍പ്ര�ഹിക്ക‍ുന്ന‍ുവെെ�ങ്കിൽ‍

ഉപകരണത്തിവെെ ‍പ�ർ‍എത്ര?

ഉത്തരം:        R = 115 Ω

          I = 2 A
പ�ർ,P= I2 R

              = 22 x 115 = 460 W
3. 400 V ൽ‍പ്രവർത്തിക്ക‍ുന്ന‍ഒര‍ു‍ഉപ�രണത്തിസെന്റ‍പവർ‍1600 W ആണ്. ഇതിന്‍200 V നൽ�ിയാൽ‍

പവർ‍എത്രയായിരിക്ക‍ും.

ഉത്തരം:  P = 1600 V

                     V = 400 V
                     P= V2/ R
അത‍ുവെെകോണ്ട്‍‍R = V2 / P

                     = 400×400 / 1600
                     = 100 Ω
യ�ോൾട്ടത‍200 V ആക്കിയോൽ‍പ�ർ

                       P = V2 / R
                         = 200×200 / 100
                          = 400 W
യ�ോൾട്ടത‍പക‍ുതിയോക്ക‍ുയമ്പോൾ‍പ�ർ‍1/4 ആക‍ുന്ന‍ു.

Homework
1. 230 V ൽ‍പ്ര�ർത്തിക്ക‍ുന്ന‍ഒര‍ു‍വെെവെെ�ദ്യ‍ുത‍ബൾബി$‍ൂവെെ/‍0.4 A വെെവെെ�ദ‍്യ‍ുതി‍പ്ര�ഹിക്ക‍ുന്ന‍ു‍എങ്കിൽ‍

ബൾബിവെെ ‍പ�ർ‍കണക്കോക്ക‍ുക?
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